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COMUNE  DI  SOVERATO
( Provincia di Catanzaro )
AVVISO PUBBLICO PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO DI OPERATORI ECONOMICI ACCREDITATI PER LA FORNITURA ALLE FAMIGLIE DI LIBRI DI TESTO DI SCUOLA PRIMARIA



1.  Premessa

1. l’art. 156 del decreto legislativo 16 aprile 1994, n. 297, attribuisce ai Comuni la competenza della fornitura gratuita dei libri di testo agli alunni delle scuole primarie secondo modalità stabilite dalle singole Regioni;

2. l’Ente Locale è tenuto, in base all’articolo 27, comma 3, della legge 23.12.1998, n. 448, concernente la fornitura gratuita dei libri di testo per la scuola dell’obbligo, a sostenere l’onere economico per la consegna dei libri di testo agli alunni di scuola primaria;

3. la Legge della Regione Calabria n. 27/85, recante norme per l’attuazione del “Diritto allo Studio”  dispone agli artt. 11 e 4 comma 2 che i libri di testo siano forniti gratuitamente agli alunni delle scuole primarie;
4.  la spesa per l’acquisto dei libri di testo della scuola primaria è prevista nel Bilancio di previsione finanziario 2019/2021, approvato con Deliberazione CC n. 11  del  19/04/2019;

2.  Oggetto dell’Avviso

L’Amministrazione Comunale intende creare, con la presente procedura, un elenco pubblico di fornitori qualificati e accreditati, per fornire agli alunni residenti i libri di testo tramite il sistema delle cedole librarie . Tale elenco verrà reso disponibile alle famiglie, che sceglieranno il fornitore presso cui “spendere” le proprie cedole librarie.

La formazione di detto elenco non comporta l’instaurarsi di posizioni giuridiche od obblighi negoziali  tra il Comune di Soverato e gli operatori economici ivi inseriti.

3.  Modalità e termini di presentazione della domanda di accreditamento

La procedura di accreditamento degli esercenti interessati alla fornitura di libri di testo per le scuole primarie tramite il sistema delle cedole librarie è finalizzata alla formazione e alla pubblicazione di un elenco di soggetti accreditati, tra i quali le famiglie potranno scegliere l’esercente presso cui spendere le cedole librarie ricevute . Presentando la domanda di accreditamento, l’esercente si impegna a svolgere con puntualità e correttezza il servizio richiesto dalle famiglie; accetta, inoltre, di applicare almeno lo sconto minimo sui prezzi resi noti dal Decreto Ministeriale.

L’esercente che intende accreditarsi deve inoltrare una specifica  domanda di Accreditamento tramite l’apposito Modulo. Contestualmente, deve allegare copia del presente Avviso Pubblico, controfirmata per accettazione delle condizioni ivi conte nute.

La dichiarazione sulla tracciabilità del flusso finanziario, di cui all’art. della L. 136/2010 verrà richiesta a seguito dell’ammissione dell’operatore economico all’accreditamento.





L’Amministrazione si riserva di non accreditare un fornitore qualora la documentazione risultasse non regolare.

La domanda deve essere sottoscritta  dal legale rappresentante  e presentata,  unitamente al modulo requisiti, entro il giorno 31 luglio 2019 al protocollo generale dell’Ente o tramite Posta Certificata – pubblicaistruzione.comune.soverato@asmepec.it;
L’ufficio  Servizi Scolastici procederà alla verifica della regolarità della documentazione amministrativa  e  all’ammissione/esclusione all’accreditamento. Espletata  la procedura, il Comune  invierà formale conferma dell’accreditamento ai soggetti ammessi e pubblicherà l’elenco completo sul proprio sito istituzionale, rendendolo disponibile alle famiglie.
Nessun esercente risulterà autorizzato al ritiro delle cedole e all’emissione delle relative fatture  senza essere stato preventivamente accreditato dal Comune.


1.  Durata dell’accreditamento

L’accreditamento vale per gli a. s. 2019/20, 2020/21 e 2021/22.

Potrà essere modificato e/o revocato in qualunque momento in relazione a eventuali nuove normative in materia che dovessero essere emanate o a seguito di eventuali convenzioni Consip/Mepa che dovessero essere attivate nel triennio.

L’accreditamento potrà inoltre essere revocato in caso di non corretto svolgimento del servizio (ad esempio, mancata consegna dei testi, errori o ritardi ingiustificati), segnalato in forma scritta dalle famiglie all’ufficio competente .

La procedura di accreditamento rimane aperta anche in corso d’anno , sino al termine dell’anno scolastico 2020/21, per poter permettere a eventuali nuovi fornitori di essere inseriti in elenco .

L’accreditamento potrà essere rinnovato per un ulteriore trienni o previa presentazione di apposita richiesta da parte degli esercenti già accreditati; 


2.  Soggetti ammessi a presentare domanda di accreditamento    
Sono ammessi a presentare domanda di accreditamento i soggetti di cui all’Art. 34 c.1, lett. a), b), c), del D.lgs. n.50/2016 e precisamente:
•   gli imprenditori individuali, anche artigiani, le società commerciali, le società cooperative;
•   i consorzi fra società cooperative di produzione e lavoro costituiti a norma della legge 25 giugno 1909, n.422, e successive modificazioni, e i consorzi tra imprese artigiane di cui alla legge 8 agosto 1985, n. 443;
•	i consorzi stabili, costituiti anche in forma di società consortili ai sensi dell'articolo 2615-ter del codice civile, tra imprenditori individuali, anche artigiani, società commerciali, società cooperative di produzione e lavoro, secondo le disposizioni di cui all'articolo 36 del Codice.
I soggetti devono essere in possesso dei seguenti    requisiti:


Requisiti di ordine generale (ex art. 80 D.lgs. n.50/2016 e ss.mm.ii.)

Non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione di cui all’art. 80, c. 1, 2, 4 e 5 del D. lgs. n. 50/2016 e in ogni altra situazione soggettiva che possa determinare l’incapacità di contrarre con la pubblica amministrazione;

In base a quanto previsto dall’art. 80, c. 6 del D.lgs. n. 50/2016, un operatore economico è escludibile in qualunque momento della procedura, qualora risulti che l ’operatore economico si trovi, a causa di atti compiuti o omessi prima o nel corso della procedura, in una delle situazioni di cui ai c . 1, 2, 4 e 5 dello stesso art. 80.


Gli operatori economici devono essere altresì in regola con le norme in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro, di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana e, qualora ricorra il caso, con gli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla Legge 12 marzo 1999, n. 68.

In caso di consorzio, i requisiti devono essere posseduti dal consorzio e da ciascuna delle imprese consorziate.


Requisiti di carattere tecnico e professionale (ex art. 83, c. 1, lett. c) D.lgs. n. 50/2016)

I partecipanti devono essere iscritti nel registro della camera di commercio, industria, artigianato e agricoltura o nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato, o presso i competenti ordini professionali (qualora si tratti di organismi tenuti a detti obblighi).


Trattamento dati e ulteriori informazioni

Il presente avviso ha l’esclusiva finalità di costituire un elenco pubblico di fornitori qualificati per fornire agli alunni residenti i libri di testo tramite il sistema delle cedole librarie , senza che ciò comporti l’instaurarsi di posizioni giuridiche od obblighi negoziali tra il Comune di Soverato e gli operatori economici accreditati.

Partecipando alla  presente procedura, in  caso di accreditamento  gli  operatori economici acconsentono espressamente alla pubblicazione dei dati societari quali ragione sociale, indirizzo, CF/PI, recapiti telefonici, e- mail e sito web aziendale sul sito internet comunale e alla loro diffusione con i mezzi che l’ufficio  riterrà maggiormente adeguati alle necessità di informazione delle famiglie;
Il trattamento dei dati personali verrà utilizzato esclusivamente in funzione e per i fini del presente procedimento. I dati forniti saranno trattati  ai sensi della normativa vigente in tema di protezione dei dati personali, con finalità di gestione amministrativa ed ottemperanza degli obblighi di legge relativi al procedimento in oggetto, ai sensi dell’art. 6 par. 1 lett. b) e c) del Regolamento UE 679/2016. Il Titolare del trattamento  dei dati è il Comune di Soverato con sede legale in Piazza M. Ausiliatrice 8- Soverato;

Il Responsabile Unico del Procedimento è il Responsabile del Settore, Paola Grande.

Eventuali ulteriori informazioni e chiarimenti possono essere richiesti all’indirizzo di posta certificata dell’Ente :pubblicaistruzione.comune.soverato@asmepec.it.

Il presente avviso è pubblicato sul sito internet del Comune di Soverato.



Il Responsabile del Settore
· Paola Grande   -


Allegati:
1. Modulo domanda di accreditamento  con   Informativa trattamento dati;
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